

# 两年办一届世界杯? 国际足联是认真的!

目前,国际足联与各国家和地方足协举行电话会议,会议中极为重要的一项议程,就是讨论世界杯从四年一届改为两年一届的事宜。昨日,西班牙媒体披露了会议的部分细节:国际足联拟定在2026年北美世界杯之后将世界杯带入全新周期并在2028年继续举办世界杯。可以肯定的是,国际足联正努力改变这项古老赛事的举办节奏,两年办一次世界杯已从昔日的征求意见,演变为今日的努力推动。

■新快报记者 高京



■10月14日,在2022年卡塔尔世界杯南美区预选赛中,阿根廷队球员梅西(左)和秘鲁队球员卡朗拼抢。新华社发

## ●计划

### 从2026年北美世界杯后实施 2028年再见

按照国际足联的设想,2026年世界杯结束后,2027年各大洲可按照自己的节奏举办各自的杯赛,当年10月进入一个28天的“大国际比赛窗口期”,其间将会举办7场世界杯预选赛,以产生参加2028年世界杯的参赛队伍。

根据这样的计划,原来大赛年的50天10场预选赛缩减为30天7场。根据国际足联的统计,在全新周期,欧足联和南美足联的比赛场次相比现在都将有所减少。而在欧洲踢球的其他大洲球员,四年内国际比赛的旅程也有望大大缩短。

自因凡蒂诺出任国际足联主席后,这一机构在改革的道路上一直是大步向前。如果不是疫情的影响,全新的世俱杯已展现在世人面前。如今,国际足联又将改革的对象放在世界杯身上。

自1930年首届世界杯开赛以来,这项赛事都是以四年为一个周期举办。四年一届好似自然法则,这更多源于全球对这项赛事的情感因素,若是改为两

年一届,赛事需要更多去平衡各方的利益。当然,若是真的想要改革,国际足联总会找到可以实施的办法和理由。据了解,国际足联计划于今年12月20日召开由211个成员参加的特别会议并在会上就世界杯改制进行投票,届时不知各方对此能否达成一致。

## ●支持

### 温格:梅西四年可以少飞13万公里

著名教头温格就是“两年办一届世界杯”的倡导者,同时他认为像欧洲杯这样的各大洲杯赛,也应该改为两年举办一次。他的理论是:全球应多举办有意义的比赛,取缔那些漫长的、消耗大的低级别赛事,为真正的大赛寻找空间。温格现在的头衔是“国际足联世界足球发展总监”,在他看来,世界杯和各大洲杯赛的预选赛不应像现在这样过于冗长和零碎,应压缩在一到两个时间段集中举行,由此世界杯和各大洲杯赛正赛的举办时间就会宽裕许多。这样既保证了各国联赛的完整性,又可以使得球员们拥有更为固定的假期(每年至少25天)。

温格以梅西为例,如果压缩预选赛并采用两年一届世界杯的节奏,梅西在四年周期里的飞行时间将由原来的33万公里减少为20万公里,这些对于球员的调整和恢复有着至关重要的作用。

同样,温格还给大家算了一笔经济账:若是两年办一届世界杯,赛事会因此而贬值。但如果以四年为一个周期,即便是世界杯贬值,但办两次世界杯的收入总和肯定大于只办一次。

另外,世界杯举办次数的增加,使得实力相对偏弱的队伍有了更多打进世界杯的机会,至少增加了这些队伍成为东道主的可能性。

翻看历史,因为世界杯四年才举办一次,不少世界顶级球星因为伤病、状态等原因,可能一生都无缘参加这项大赛。增加赛事的举办频率,就是尽可能避免这样的悲剧发生。

## ●反对

### 拉姆:足球只跟钱有关吗?

目前,世界杯改制的反对声音非常之大,首当其冲的便是欧足联。抛开别的不说,两年一届的世界杯对于如今正

处于发展阶段的欧洲国家联赛(以下简称“欧国联”)的冲击力是巨大的。欧国联是欧足联创造的顶级国家队赛事,目前发展势头不错,但世界杯的增频无疑将改变欧国联的节奏,这将给欧足联带来不小的经济损失。

更重要的是,2028年原本就拥有欧洲杯、洛杉矶奥运会两大赛事,如果再加上一届世界杯,可以想象那一年的夏天,世界体育将会是多么热闹。

此前,丹麦、瑞典、挪威、芬兰、冰岛和法罗群岛等多足协联合发布声明:如果国际足联通过两年举办一次世界杯的提案,那么他们将考虑退出国际足联。

2014年世界杯冠军德国队的队长拉姆就认为,世界杯频率的提高,会让人留下足球只跟钱有关的印象。同样他认为,如果赛事交替太快,会让比赛的价值发生改变,冠军队很快就会失去光环。

同样,英国足球名宿卡拉格对世界杯改制也是持反对态度,这名已退役的球员甚至认为,世界杯改制是因为国际足联对于欧冠赛事的嫉妒。

## 主帅布鲁斯下课 纽卡斯尔迈出重建第一步

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间昨天傍晚,英超球队纽卡斯尔正式宣布换帅,史蒂夫·布鲁斯结束了他在纽卡斯尔的两年执教。对已经成为石油土豪的纽卡斯尔来说,换帅只是球队重建的第一步,想真正崛起,还有很多工作要做。

本赛季,纽卡斯尔状态不佳,8轮战罢仍难求一胜。上周末,在主场迎战托特纳姆热刺的比赛中,纽卡斯尔在先进一球的情况下被逆转,最终以2:3告负。作为向新东家的汇报演出,布鲁斯的表现很难让人满意。不仅新老板感觉颜面无光,队员们也颇为不满。有消息称,后卫拉塞尔斯和中场海登在赛后动了手,更衣室失控到如此地步,换帅的确迫在眉睫。

布鲁斯的下课几乎是众望所归。带队两年多时间,布鲁斯一共打了97场比赛,28胜28平41负,胜率只有28%,本赛季深陷降级区的表现更让人感到无力。在沙特的石油资本注入之后,纽卡斯尔肯定要换个活法,布鲁斯成为第一个弃子,合情合理。

事实上,在沙特PIF基金买下纽卡斯尔之时,布鲁斯就预见了自己要下课。“我觉得,这大概率就是我人生的最后一份工作。”布鲁斯说,“如果新老板想让我离开,我会接受,只是我没法想象离开纽卡斯尔后还能去哪儿。”不过,据英国《太阳报》报道,纽卡斯尔向布鲁斯支付了800万英镑(约合人民币7000万元)违约金。对比布鲁斯的执教成绩,携巨款下

野绝对不算凄凉。

纽卡斯尔目前由助理教练格雷姆·琼斯担任代理主帅。至于正式主帅的人选,纽卡斯尔高层还在思索。沙特人希望找到一位能带队赢得英超冠军的主教练,虽然纽卡斯尔现在的球员班底还差得远,但只要给纽卡斯尔两个完整的转会窗,它就能够立即崛起。所以与其找一个威望平平的主帅当本赛季的“过度教练”,还不如一步到位换个名帅,比如赋闲在家的孔蒂、齐达内……作为一家暴发户,纽卡斯尔最大的优势便在于包袱轻,没有那么厚重的历史压力,主帅就能更自由地改造球队。有钱又能任性,哪位名帅会不喜欢这样的执教环境呢?

